

# 这样的人让我幸福

幸福是什么？我想，在不同的场合下，总会有不同的答案。

期末考试让我“跌入谷底”，心中恐惧而自卑：为什么考这么差？痛苦一晚后，我陷入了失眠。

早晨起床，卫生间的挂钩上已挂好我的毛巾，面前漱口杯中的水温度适宜，牙刷上早已挤上牙膏，洗面奶乖巧地立在面前——妈妈早已替我预备好了一切，微笑着容许我再“磨蹭”几分钟。餐桌前，放好了筷子，热腾腾的蛋汤罩上罩子；三明治也已切好，等我开动。妈妈冲我一笑，“没事的，放下成绩吧，只要比自己更进一步就好！”说着，为我倒上了一杯牛奶。我想，妈妈真好！心中暖流四窜，甜甜的幸福涌上心头。

中午，因被学业压得喘不过气，我便找老师谈心。徘徊着走进办公室坐下，老师麻利地剥开手里

的橘子，“来，吃个水果放松一下。”我接过橘子，撕下一瓣，一边向老师倾诉着。“这个嘛……先吃瓣橘子，我给你讲讲？”“好！谢谢老师！”我咬了一口橘子，酸甜的汁水涌进嘴里，老师嫣然一笑，为我开导着，“你看，你总是那么好，但第一压迫着你，是不是？不要紧，老师希望你开心一点！”她拍拍我。我瞬间觉得肩上的担子轻了很多，心里那绝望的、如洪水似的悲愤、自卑消失殆尽。原来，老师也是“知心姐姐”！我咽下最后一瓣橘子，幸福满满。

放学了，冲进家门。“呀！回来了！快来洗手吃饭！”外婆在围裙上擦了擦手，“快看！奖励你吃卤牛肉！”

“外婆，我又没考好，怎么……”

“没事！比外婆厉害！”她笑

着，皱纹满满的手为我夹着菜。

我夹上一块排骨，抿开入口即化的肉，美美地品味着外婆的拿手好菜。外婆停箸，眯着眼睛，笑着看我大啖饭菜。嘴中不停地咀嚼着卤牛肉，浓厚的酱香在舌尖绽放，白花花的脂肪在口腔中滑动，酥爽而又有筋道，伴着麻油的香味滑入喉咙，心里也平静许多。咽下嘴里的肉，一股暖流遍四肢。我由衷地想：每天都可以吃外婆的拿手好菜，我真是太幸福了！

幸福，有时是简简单单的一句话，却能抚慰我的心；幸福，有时是一桌美味的饭菜，安顿了我的胃。但无论幸福如何千变万化，我都明白：那些默默关心我、温暖我的人，总能让我收获属于我的小幸福。

镇江市外国语学校七(12)班  
杨子涵

## 信任

冷飕飕的寒风号叫着，狠狠撞击着在它面前的所有物体。光秃秃的行道树，像一个个秃顶的老汉，在风中无助地摇曳。

“这天气，真是太冷了！早知道就不跟爸妈逞强了……”我站在路边，把脑袋最大限度地缩进衣领，但仍挡不住无孔不入的寒风。看着一辆辆显示“载客”的出租车疾驰而过，心中懊悔不已——父母临时有事，无暇来学校接我，打算让同事帮忙；而自认为已经长大的我，坚持自己打车回家即可。

终于，有一辆出租车驶来，我如同落水的人看到救援船一般，一边跳着，一边用力地挥舞着手，嘴里还呼喊，试图通过各种方式来引起司机的注意。

出租车刚在我面前停稳，我立马猫腰钻进了车里。

“砰”，随着车门关上，狰狞的寒风被挡在了玻璃外。但扑面而来的是一阵浓烈的烟味。

“咳，咳……”冷热温差加上刺鼻的烟味，让我立刻呛咳起来。

“小姑娘，不好意思啊，不好意思！”司机并非本地人，东北口音。长满胡茬、黑黄的脸上似乎有些疤痕，油亮的头发一缕缕贴在头皮上，卷起的袖口布满污渍。

我用手捂着鼻子，厌恶地皱起眉头，从牙缝里挤出了目的地，然后就看向窗外。车厢里除了寒风击打窗户的啪啪声之外，只有发动机在嘶鸣着。

“小姑娘，这么晚了，你怎么一个人坐车，家里有大人吗？待会儿到了有人来接你吗？”突然，司机打破沉默，一连问了好几个问题，并且通过后视镜看着我。

我含糊地从鼻子里嗯了两下，以示回应。然后从包中拿出耳机戴上，继续看着窗外不断闪过的路灯。

见状，司机一边尴尬地用手挠了挠脸颊，一边住了口。

一路无言。

几分钟后，我家的那幢楼房在远处逐渐现出轮廓。

“小姑娘，今天真不好意思，前一个乘客非要在车里抽烟，我劝了也没用，抱歉，抱歉。”

我心中咯噔了一下，“原来是误会他了……”但仍未回话。

“现在的孩子很辛苦，我女儿也像你这么大，每天都要学习到很晚，不容易哟！”司机如同自言自语一样在嘟囔着，提到女儿的时候，他咧嘴笑了笑。

一下车，寒风就像等待已久一样，立即从四面八方包围过来。

回家要经过一段没有路灯的巷子，在寒夜里，这段平时看起来很普通的巷子，现在却不断发出呜呜声，宛如一只怪兽。

我犹豫了一下，伸手进书包寻找着小电筒。突然，两束灯柱从身后射来，将漆黑的小巷照得通亮。

我回头望去，是那辆出租车调整了角度，将前灯对准了巷口。

“孩子，别……怕……我给你照着，你慢……点，别摔……着。”司机从车里探出头，大声地朝我嚷嚷着，寒风不断塞进他的嘴里，让他的话听起来断断续续。

我踩着这两股光柱，转头向家里快步走去。进了门，我顾不上换鞋，赶忙奔到阳台，那辆出租车正缓缓地倒退，最终汇入了车流。

对着那个方向，我大声地喊了一嗓子：“谢谢！”尽管我知道，他不会听得见。

寒风依旧在嘶吼着，气温依旧很低，但我身上却暖和了起来，这股暖流，在心中汇聚成两个清晰的字：信任。

镇江市外国语学校九(9)班 洪宁悦

## 一眼望去

拨开历史的风尘，上下五千年精魂孕育了无数先辈英雄，一眼望去，筚路蓝缕，继往开来，像一座座丰碑，插入冻土的犁铧。

两千年前，李冰站在滔滔岷江岸边，手握长钎，望岷江翻涌咆哮，百姓流离失所，他任凭江水溅湿了衣摆，吐出重重的叹息。

为了百姓的安居乐业，李冰数十年苦心孤诣，修建都江堰，宝瓶鱼嘴润两岸，沙头铁卧泽四川。这个古老的水利工程，没有成为西风残照下的废墟，至今还掌管着亿万人的生计，将成都平原滋养成天府之国，也让李冰为百姓谋福祉的精髓传承至今。

翻山渡河北上，是河西走廊。微风吹起古道的黄沙，我微微眯起双眼，眼前缓缓浮现一个步履蹒跚又坚定笃行的身影。

他，是凿空的始祖。他，是张骞。

风动驼铃，十三年风沙的洗礼

雕琢了他坚毅的面庞，抬头看看高远的夕阳，这一路走来，他有些疲惫了。一眼望去，所见皆大漠戈壁，他握紧双拳，仿佛攥紧信念，清澈的眼底，闪烁着长安的万家灯火。风沙再大，也迷不了张骞出使西域的恒心。

我望见中华民族的开拓者，用双脚走出大汉的一路繁华，用轻柔的丝绸，传承了厚重的千年历史，让如今的一带一路承载着中华民族的复兴梦，通向世界。

时光像一串脚印蜿蜒前行。清冷的月色，萧瑟的风声，伴着金戈铁马在民族自强的战场回响。霍去病怀着“匈奴未灭，何以家为”的信念毅然北上；文天祥高呼“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”慷慨就义；抗日英雄方振武“宁为战死鬼，不做亡国奴”的怒吼振聋发聩；少年周恩来立下“为中华之崛起而读书”的誓言……

流光一瞬，华表千年。时代楷

模赵亚夫青年时期就立下“要让农民兄弟过上好日子”的志向，努力“把论文写在大地上”，用最美奋斗者的姿态诠释了为民与担当；核动力专家彭士禄以实际行动深刻践行了科学家精神，几十年如一日坚守科研一线，高风亮节、不改本色，奋斗不息、躬耕不止；扎根山区的黄文秀在脱贫攻坚中冲锋陷阵，义无反顾，献出了自己年轻的生命……

冀以尘雾之微补益山海，荧烛末光增辉日月。

山河以证，岁月为名。李冰、张骞、周恩来、焦裕禄……像一座座丰碑，照亮人们前行的坐标。我们生逢这个伟大的时代，星光不问赶路人，我们将仰望丰碑，奋楫扬帆，赓续前行！

江苏省镇江中学高一(9)班  
曲浩然  
指导教师：嵇云霞

## 与时光作别

汽车碾轧地上瓦砾碎裂的声音一阵传来，我看到车窗外灰蒙蒙的冬日天空中细雨呜咽着辛酸的惋惜，后视镜里的世界越来越远，仿佛是走远的童年。

那年秋天，上面正式通知：外婆家要拆迁了。知道消息的时候，我几乎不敢相信，那个童年时的城堡，竟然离灰飞烟灭这样近。

外婆家的很小的花园里满满当当地种着各种各样的花草树木。那棵广玉兰树年龄略微比我大一点，高大茂盛，绿树成荫。夏日的午后，搬着一张躺椅躺在它的树荫下是最惬意的事。阳光从叶间细细碎碎地洒下来，平添几分情趣，还不时听见树冠上小小的鸟窝中悦耳的鸟鸣，连狗都是那么安静地趴着。园中还有一棵柿子树，一棵桂花树。我最喜欢的是那纷繁的藤本月季花，那是我爸爸的心

血。红的唤作“御用马车”，似火，橙色的唤作“西方大地”，似霞……花园没有墙，而有爬满了花的架子——花墙。

这些，所有的这些，都要离我远去了吗？

上次还看到那棵高大的玉兰树，如今已成掩藏在水泥下难以分辨的树桩了。是的，整个花园的地上铺满凹凸不平的水泥；院子里再也不见阳光，它已成为一间巨大的，粗陋的，漏水的房子。

再后来，家里人决定把狗卖了。当外婆告诉我，它被带走时，我背转身去，泪水涟涟。这只看家护院陪伴我们多年的土狗，它的结局我们都心照不宣。

随着拆迁的日期临近，我的心情也是越来越坏。想起山前的原野上油菜花随风摇曳，幻想骑着自行车在田埂上穿行，心头便突然

涌起一阵惆怅；想起那不绝的犬吠，悦耳的鸟鸣，美妙的鸡啼，浓密的树荫，想起小时候我与表哥在那里玩耍，嬉闹，枕头便湿了一片……

当灰色吞没了整个村子的时候，我们也必须离开了。那是一个冬日，下着小雨，车子在我曾经蹒跚学步的路上越走越远，所有曾经的无奈、不舍、苦恼，全化为平静，就在那时，我觉得自己长大了。

人生就是一次次幸福的相遇，夹杂着一次次伤感的别离。只有经历了别离，才能成长。逝去的永不会回来，我们能做的只有珍惜。

它成就了我最美的时光，在我与它别离时，又让我懂得了珍惜。

江苏省镇江中学高一(9)班  
王一诺  
指导教师：嵇云霞